

**అవ్యక్త సంవత్సరంలో లక్ష్యం మరియు లక్షణాలను  
సమానంగా తయారుచేసుకోండి .... 26-3-93**

ఈరోజు నిరాకారి మరియు ఆకారి బాప్దాదా తన సర్వశ్రేష్ట బ్రాహ్మణాత్మలను ఆకారి రూపంలో మరియు సాకారిరూపంలో చూస్తున్నారు. ఆత్మలైన మీరందరు సాకారిరూపంలో బాబాకి ఎదురుగా ఉన్నారు మరియు ఆకారిరూపధారి పిల్లలు కూడ ఎదురుగా ఉన్నారు ఇద్దరినీ చూసి బాప్దాదా హర్షిస్తున్నారు. మేమందరం బాబా సమానంగా సాకారి నుండి ఆకారిగా మరియు ఆకారి నుండి నిరాకారి బాబా సమానంగా అవ్వాలి అని అందరి మనస్సులలో ఒకే సంకల్పం మరియు ఉల్లాసం ఉన్నాయి. బాప్దాదా అందరి యొక్క లక్ష్యము మరియు లక్షణాలను చూస్తున్నారు. ఏమి కనిపించింది?

ఎక్కువమందికి లక్ష్యం చాలా ధృఢంగా ఉంది కానీ లక్షణాలు అప్పుడప్పుడు ధృఢంగా అప్పుడప్పుడు సాధారణంగా ఉన్నాయి. లక్ష్యం మరియు లక్షణాలలో సమానత రావటమే సమానంగా అయినదానికి గుర్తు. 99% లక్ష్యాన్ని ధారణ చేయటంలో కూడా కొద్ది మందే ఉన్నారు, మిగిలిన వారు నెంబర్వారీగా ఉన్నారు. కానీ సదా సహజంగా స్వతహా సంస్కారంగా లక్షణాలను ధారణ చేయటంలో 90% ఉన్నవారు తక్కువమంది ఉన్నారు మిగిలినవారు నెంబర్వారీగా ఉన్నారు. లక్ష్యం మరియు లక్షణాలలో తేడా ఉంది మరియు లక్షణాలను కూడా స్వతహా సంస్కారంగా చేసుకోవటంలో కూడా తేడా ఉంది. ఎందుకు? సమయాన్ని అనుసరించి, పరిస్థితి అనుసరించి, సమస్య అనుసరించి కొంతమంది పిల్లలు పురుషార్థం ద్వారా తమ లక్ష్యము మరియు లక్షణాలను సమానంగా తయారుచేసుకుంటున్నారు కూడా కానీ ఆ లక్షణాలు కూడా స్వతహా సంస్కారం అయిపోవాలి. ఈ విషయంలో ఇప్పుడు మరింత ధ్యాన పెట్టుకోవాలి. ఈ సంవత్సరాన్ని అవ్యక్తఫరిస్తా స్థితిలో స్థితులయ్యే సంవత్సరంగా జరుపుకుంటున్నారు. పిల్లల యొక్క ప్రేమ మరియు పురుషార్థం రెండింటినీ చూసి బాప్దాదా సంతోషిస్తున్నారు, ఓహో పిల్లలూ! ఓహో!! అని పాడుకుంటున్నారు. కానీ దీనితో పాటు ఇక ముందు పిల్లలందరి యొక్క లక్ష్యం మరియు లక్షణాలలో సమానత చూడాలనుకుంటున్నారు. మీరందరు కూడా ఇదే కోరుకుంటున్నారు కదా! బాబా కూడా కోరుకుంటున్నారు, మీరు కూడా కోరుకుంటున్నారు ఇక మధ్యలో ఏమి మిగిలి ఉంది? అది కూడా మీకు బాగా తెలుసు. పరస్పరం వర్క్షాప్ పెట్టుకుంటారు కదా!

లక్ష్యం మరియు లక్షణాలలో తేడా రావటానికి విశేషంగా బాప్దాదా ఒకే విషయాన్ని చూసారు. ఆకారి ఫరిస్తాగా లేదా నిరాకారిస్థితి స్వతహా సంస్కారంగా అవ్వాలి అంటే దానికి ముఖ్య ఆధారం నిరహంకారిగా అవ్వటం. అహంకారం అనేకరకాలుగా ఉంటుంది. అన్నింటికంటే విశేషంగా దేహాభిమానం అనే మాట వాడతారు కానీ దేహాభిమానం యొక్క విస్తారం చాలా ఉంది. ఒకటి, స్థూలరూపంలో ఉండే దేహాభిమానం అది పిల్లలు ఎవరిలో లేదు. స్వయం యొక్క దేహంపై, లేదా ఇతరుల యొక్క దేహంపై ఆకర్షణ ఉంటే అది కూడా దేహాభిమానం. కొంతమంది పిల్లలు దేహాభిమానం యొక్క ఈ స్థూలరూపంలో పాస్ అయిపోయారు, దేహ ఆకారంపై తగుల్పాటు లేదా అభిమానము స్థూలరూపంలో లేదు దీనితో పాటు దేహం యొక్క సంబంధాలతో, నా సంస్కారాలు విశేషమైనవి, బుద్ధి విశేషమైనది, నాలో విశేష గుణాలు ఉన్నాయి, విశేష కళలు,

విశేష శక్తులు ఉన్నాయి అని వాటి యొక్క అభిమానం అంటే అహంకారం, నష్టా, గర్వం ఉండటం సూక్ష్మ దేహాభిమానం. ఈ సూక్ష్మ అభిమానాలలో ఏ అభిమానం ఉన్నా సహజంగా మరియు స్వతహాగా ఆకారి ఫరిస్తాగా కాలేరు మరియు నిరాకారిగా కాలేరు ఎందుకంటే ఆకారి ఫరిస్తాలో కూడా దేహాభిమానం ఉండదు. ఫరిస్తా అంటే డబల్ లైట్. దేహాఅహంకారం నిరాకారిగా కానివ్వదు. ఈ సంవత్సరం అందరు మంచిగా ధ్యాన పెట్టుకున్నారు, ఉత్సాహ, ఉల్లాసాలు కూడా ఉన్నాయి, బాగా కోరుకుంటున్నారు కూడా కానీ ఇక ముందు దయచేసి మరింత ధ్యాన పెట్టుకోండి. ఏ రకమైన అభిమానం లేదా అహంకారం సహజస్వరూపం నుండి పురుషార్థిస్వరూపంగా చేయటంలేదు కదా? అని పరిశీలించుకోండి. సమయప్రమాణంగా, సేవాప్రమాణంగా అక్కడక్కడ బయటికి వచ్చే ఎటువంటి సూక్ష్మఅభిమానం అంశరూపంలో కూడా మిగిలి ఉండలేదు కదా? ఎందుకంటే అంశమాత్రంగా ఉన్నా కూడా సమయానికి మోసగిస్తుంది. అందువలన ఈ సంవత్సరం ఏదైతే లక్ష్యం పెట్టుకున్నారో ఆ లక్ష్యం సంపన్నం అవ్వాలి అని బాప్ దాదా కోరుకుంటున్నారు. ఒక్కొక్కరోజు విశేషంగా స్థూలరూపంలో ఆరోజు లేదా ఆ సమయంలో ఏ పొరపాటు చేయకపోయినా కానీ అప్పుడప్పుడు అనిపిస్తూ ఉంటుంది - ఈరోజు లేదా ఇప్పుడు ఏమైందో తెలియదు కానీ సంతోషం లేదు, ఈరోజు ఎందుకో ఒంటరితనంగా, నిరాశగా అనిపిస్తుంది, వ్యర్థసంకల్పాల యొక్క అకస్మాత్తు తుఫాను ఎందుకు వస్తుందో అని అనుకుంటారు. అమృతవేళ కూడా లేచాం, క్లాస్ కూడా చేసాం, సేవ చేసాం, ఉద్యోగానికి వెళ్ళాం కానీ ఈరోజు ఇలా ఉంది ఎందుకు? కారణం ఏమిటి? అనుకుంటారు. స్థూలరూపాన్ని అయితే పరిశీలించుకుంటున్నారు, ఏ పొరపాటు చేయలేదు కదా అనుకుంటున్నారు కానీ సూక్ష్మ అభిమానం యొక్క స్వరూపం సూక్ష్మంగా అంశంలో వస్తుంది అందువలన ఏ పని చేయాలనిపించదు, వైరాగ్యంగా, ఉదాశీనంగా అనిపిస్తుంది. ఏకాంతంగా ఏదో స్థానానికి వెళ్ళిపోవాలనుకుంటారు లేదా నిద్రపోయి విశ్రాంతి తీసుకోవాలనుకుంటారు లేదా పరివారం నుండి కొద్ది సమయం దూరంగా వెళ్ళిపోవాలను కుంటున్నారు ఈ అన్ని స్థితులకు కారణం - అంశం యొక్క అద్భుతం. అద్భుతం అనకండి, గొడవే అనండి. కనుక సంపూర్ణ నిరహంకారిగా అవ్వటం అంటే సహజంగా ఆకారి, నిరాకారిగా అవ్వటం. ఎప్పుడూ ఒకే దినచర్యలో నడవాలా, మార్పు కావాలి కదా అని మనస్సులో అప్పుడప్పుడు అనిపిస్తూ ఉంటుంది. అనుకోనప్పటికీ ఈ స్థితి వచ్చేస్తుంది కానీ ఎప్పుడైతే నిరహంకారిగా అయిపోతారో అప్పుడిక ఆకారి మరియు నిరాకారి స్థితి నుండి క్రిందికి రావాలనిపించదు. ఆ స్థితిలోనే లవలీనంగా అనుభవం చేసుకుంటారు. ఎందుకంటే మీ వాస్తవిక అనాదిస్థితి నిరాకారి. నిరాకారి ఆత్మ ఈ శరీరంలోకి ప్రవేశించింది. శరీరం ఆత్మలోకి ప్రవేశించలేదు, ఆత్మ శరీరంలోకి ప్రవేశించింది అంటే అనాది వాస్తవిక స్వరూపం నిరాకారి కదా లేక శరీరధారులా? శరీరాన్ని ఆధారంగా తీసుకున్నారు కానీ తీసుకున్నది ఎవరు? నిరాకారి ఆత్మ అయిన మీరు సాకారశరీరాన్ని ఆధారంగా తీసుకున్నారు అంటే వాస్తవికంగా మీరెవరు? ఆత్మా లేక శరీరమా? ఆత్మ. పక్కాయేనా? అయితే వాస్తవిక స్థితిలో స్థితులవ్వటం సహజమా? ఆధారం తీసుకున్న స్థితిలో స్థితులవ్వటం సహజమా? అహంకారం రావటానికి ద్వారా ఒక మాట అది ఏమిటి? నేను. ఎప్పుడైనా నేను అనే మాట వస్తే మీ వాస్తవిక స్వరూపాన్ని ఎదురుగా తెచ్చుకోండి నేనెవరు? నేను ఆత్మ లేదా ఫలనా, ఫలనానియా? ఇతరులకు జ్ఞానం చెప్తారు కదా - నేను అనే మాట విగ్రిహించడేమీది మరియు నేను

అనే మాటే క్రిందికి తీసుకువచ్చేది. నేను అనటం ద్వారా వాస్తవిక నిరాకారి స్వరూపం గుర్తు రావాలి. ఇది స్వతహాగా అయిపోవాలి. ఈ మొదటి పాఠం సహజం కదా! నేను అని అనుకోగానే నిరాకారి స్వరూపం స్మృతిలోకి వచ్చేయాలి ఈ అలవాటు చేసుకోండి. నేను అని ఎన్నిసార్లు అంటారు! నేను ఇది చెప్పాను, నేను ఇది చేస్తాను, నేను ఇలా ఆలోచిస్తున్నాను... ఇలా అనేకసార్లు నేను అనే మాటను ఉపయోగిస్తారు. నిరాకారిగా లేదా ఆకారిగా అయ్యేటందుకు సహజవిధి ఏమిటంటే ఎప్పుడైతే నేను అనే మాట వాడతారో అప్పుడు వెంటనే మీ నిరాకారి వాస్తవిక స్వరూపం ఎదురుగా రావాలి. ఇది కష్టమా లేక సహజమా? లక్ష్యం మరియు లక్షణాలు సమానంగా అవ్వాలి కదా! దానికి యుక్తి ఇదే. నిరహంకారిగా అయ్యే సహజసాధనాన్ని ఉపయోగించి చూడండి. దేహాభిమానపు నేను అనేది సమాప్తి అయిపోవాలి ఎందుకంటే నేను అనే మాటే దేహఅహంకారంలోకి తీసుకువస్తుంది. నేను నిరాకారి ఆత్మ స్వరూపాన్ని అని స్మృతిలోకి తెచ్చుకుంటే ఆ నేను అనే మాటే దేహాభిమానానికి అతీతంగా తీసుకువెళ్తుంది. సరేనా? రోజంతటిలో తప్పక 25 - 30 సార్లు నేను అంటూ ఉంటారు. అనకపోయినా ఆలోచిస్తూనే ఉంటారు. నేను ఇది చేస్తాను, నేను ఇది చేయాలి ఇలా ప్లాన్ తయారు చేసుకుంటారు అంటే ఆలోచిస్తారు కదా! ఇన్నిసార్లు ఆత్మ స్వరూపం యొక్క స్మృతి వచ్చే అభ్యాసం చేస్తే అది మిమ్మల్ని ఏవిధంగా తయారుచేస్తుంది? నిరాకారిగా తయారుచేస్తుంది. నిరాకారియై ఆకారి ఫరిస్తాయై కర్మ చేసారు మరలా తిరిగి నిరాకారి అయిపోయారు. కర్మ సంబంధ స్వరూపంతో సంబంధంలోకి రండి. సంబంధాన్ని బంధనలోకి తెచ్చుకోకండి. దేహాభిమానంలోకి రావటం అంటే కర్మబంధనలోకి రావటం, దేహసంబంధంలోకి రావటం అంటే కర్మసంబంధంలోకి రావటం. రెండింటిలో తేడా ఉంది. దేహాన్ని ఆధారంగా తీసుకోవటం మరియు దేహానికి వశం అవ్వటం రెండింటికి తేడా ఉంది. ఫరిస్తా లేదా నిరాకారి అయిన ఆత్మ దేహాన్ని ఆధారంగా తీసుకుని సంబంధం ఉంచుకుంటుంది కానీ బంధనలోకి రాదు. నిరహంకారి, ఆకారిఫరిస్తా మరియు నిరాకారి స్థితి ద్వారా లక్ష్యము మరియు లక్షణాలు ఎంత వరకు సమానంగా అయ్యాయి? అనే ఫలితాన్ని ఈ సంవత్సరం బాప్ దాదా చూస్తారు.

మహానతకు గుర్తు - నిర్మాణత. ఎంత నిర్మాణంగా ఉంటారో అంతగా స్వతహాగానే అందరి హృదయాలలో మహాన్ గా ఉంటారు. నిర్మాణత లేకుండా సర్వుల పట్ల మాస్టర్ నుఖదాతగా కాలేరు. నిర్మాణత సహజంగానే నిరహంకారిగా తయారుచేస్తుంది. నిర్మాణత అనే బీజం ద్వారా మహానత యొక్క ఫలం స్వతహాగానే ప్రాప్తిస్తుంది. అందరి మనస్సుల నుండి ఆశీర్వాదాలను పొందే సహజసాధనం - నిర్మాణత. నిర్మాణ ఆత్మకు అందరి మనస్సులో ప్రేమపూర్వక స్థానాన్ని ఇప్పిస్తుంది. నిర్మాణత స్వతహాగానే మహిమాయోగ్యంగా తయారు చేస్తుంది. నిరహంకారిగా అయిన దానికి విశేషగుర్తు - నిర్మాణత. వృత్తిలో కూడా నిర్మాణత, దృష్టిలో కూడా నిర్మాణత, వాణీలో కూడా నిర్మాణత, సంబంధ, సంపర్కాలలో కూడా నిర్మాణత. నా వృత్తిలో ఇది లేదు కానీ మాట అనేసాను అనరు. వృత్తిలో ఏదైతే ఉంటుందో అదే దృష్టి ఉంటుంది, దృష్టిలో ఏదైతే ఉంటుందో అదే వాణీలో ఉంటుంది, వాణీలో ఏదైతే ఉంటుందో అదే సంబంధ, సంపర్కాలలోకి వస్తుంది. నాల్గింటిలో కూడా నిర్మాణత కావాలి. మూడింటిలో ఉండి ఒక దానిలో లేకపోతే అహంకారం వచ్చే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ నాల్గింటిలో నిర్మాణత ఉన్నవారినే ఫరిస్తా అని అంటారు. బాప్ దాదా ఏమి కోరుకుంటున్నారో మరియు మీరేమి కోరుకుంటున్నారో అర్థమైందా?

ఇద్దరు కోరుకునేది ఒకటే కానీ ఇప్పుడు చేయటం కూడా ఒకటిగా చేయాలి. మంచిది. ఇక ముందు సేవ కోసం ఏమేమి క్రొత్త ప్లాన్స్ తయారుచేస్తారు? కొన్ని తయారుచేసారు మరియు కొన్నింటిని తయారుచేయాలి. ఉపన్యాసం చెప్తాము, సంబంధ, సంపర్కాలను పెంచుతాము, చిన్న, పెద్ద కార్యక్రమాలు అయితే చేస్తాం అని ఆలోచిస్తున్నారు కానీ వర్తమాన సమయం యొక్క వేగాన్ని అనుసరించి సేవ యొక్క వేగం కూడా ఇప్పుడు తీవ్రంగా ఉండాలి అది ఎలా జరుగుతుంది? వాణీ ద్వారా సంబంధ, సంపర్కాల ద్వారా సేవ అయితే చేస్తూనే ఉన్నారు మనసాసేవ కూడా చేస్తున్నారు కానీ ఇప్పుడు కొద్ది సమయంలో ఎక్కువ సేవాసఫలత కావాలి. సఫలత అంటే ఫలితం దానికి విధి ఏమిటంటే - వాచాతో పాటు మీ స్థితి మరియు స్థానం యొక్క తరంగాలను శక్తివంతంగా తయారుచేసుకోండి. మీ జడచిత్రాలు ఏమి సేవ చేస్తున్నాయి? తరంగాల ద్వారా ఎంతోమంది భక్తులను ప్రసన్నం చేస్తున్నాయి. డబల్ విదేశీయులు మందిరాన్ని చూసారా? మీ మందిరమే కదా? లేక కేవలం భారతీయుల మందిరమేనా? మీ చిత్రం సేవ చేస్తుంది. అదేవిధంగా వాణీ ద్వారా కూడా చేయండి కానీ ఇప్పుడు వాణీతో పాటు తరంగాలు కూడా ఉండే ప్లాన్ చేసుకోండి. వాణీ మరియు వైబ్రేషన్ రెండూ పని చేసే విధిని తయారుచేయండి. వైబ్రేషన్ అనేది చాలా కాలం ఉంటుంది. వాణీ ద్వారా విన్నది అప్పుడప్పుడు కొంతమంది మర్చిపోతుంటారు కూడా కానీ వైబ్రేషన్ యొక్క ముద్ర చాలా సమయం ఉంటుంది. మీ జీవితంలో మీకు కూడా అనుభవం ఉంటుంది కదా - ఎవరిపైనైనా మీ మనస్సులో లేదా బుద్ధిలో వ్యతిరేక వైబ్రేషన్ ఉండిపోతే అది ఎంత సమయం వరకు ఉంటుంది? ఆ తరంగాలు లోపల ఉండిపోతాయి కదా! మాటనైతే ఆ సమయంలోనే మర్చిపోతారు కానీ మనస్సు మరియు బుద్ధిలో తరంగాల రూపంలో ముద్ర పడిపోతుంది. ఆ తరంగాలకు వశమై ఆ వ్యక్తితో ఎంత సమయం వ్యవహారంలోకి వస్తారు! మంచిదైనా, చెడ్డదైనా కానీ వైబ్రేషన్ అనేది కష్టంగా తొలగుతుంది.

కానీ ఈ ఆత్మిక వైబ్రేషన్స్ వ్యాపింపచేయాలంటే మీ మనస్సు మరియు బుద్ధిలో వ్యర్థ వైబ్రేషన్స్ సమాప్తి చేయాలి అప్పుడే ఆత్మిక వైబ్రేషన్స్ వ్యాపింపచేయగలరు. ఎవరి గురించి అయినా వ్యర్థవైబ్రేషన్స్ ధారణ చేస్తే ఆత్మిక వైబ్రేషన్స్ పంపించలేరు. వ్యర్థతరంగాలు ఆత్మిక తరంగాల ముందు గోడవలె అయిపోతాయి. సూర్యుడు ఎంత ప్రకాశమైనా కానీ ఎదురుగా గోడ అడ్డు వస్తే, మేఘాలు వస్తే సూర్యుని ప్రకాశాన్ని ప్రజల్నితం కానివ్వవు అదేవిధంగా పక్కా అయిన గట్టి వైబ్రేషన్స్ గోడ వంటివి, తేలికపాటి వైబ్రేషన్స్ మేఘాల వంటివి. ఇవి ఆత్మిక తరంగాలను ఆత్మల వరకు చేరనివ్వవు. సముద్రంలో జాలం వేసి అనేక వస్తువులను ఒక్కసారే పట్టుకున్నట్టు మీరు ఎక్కడైనా జాలం వేసి అనేకులను మీ వారిగా చేసుకుంటున్నారు. తరంగాలనేవి ఒకే సమయంలో అనేక ఆత్మలను ఆకర్షించగలవు. తరంగాలు వాయుమండలాన్ని తయారుచేస్తాయి కనుక ఇక ముందు సేవలో వృత్తి ద్వారా ఆత్మికవైబ్రేషన్స్ తో పాటు సేవ చేయండి అప్పుడు సేవ వేగంగా జరుగుతుంది. వైబ్రేషన్ మరియు వాయుమండలంతో పాటు వాణీ ద్వారా సేవ చేస్తే ఒకే సమయంలో అనేకాత్మల కళ్యాణం చేయగలరు.

ఇక ముందు కార్యక్రమాల కోసం తయారైన వేదిక యొక్క ప్రయోగాన్ని ఎక్కువ చేయండి మరియు పెంచండి. సంపర్కంలోని వారి ద్వారా ఈ సహయోగం తీసుకుని సేవావృద్ధిని పొందగలరు. సహయోగుల ద్వారా సహయోగాన్ని ఏదోక విధితో పెంచండి అలా పాటు సేవలో సహయోగాన్ని

అప్పటం ద్వారా స్వతహాగానే సహజయోగిగా అయిపోతారు. కొంతమంది డైరెక్ట్ గా సహజయోగిగా అవ్వరు కానీ అటువంటి వారి నుండి సహయోగం తీసుకుంటూ ఉండండి వారిని సహయోగిగా చేస్తూ ఉండండి అలా సహయోగంలో ముందుకు వెళ్తూ, వెళ్తూ ఆ సహయోగమే వారిని యోగిగా చేస్తుంది కనుక సహయోగి అత్మలను వేదికపైకి తీసుకురండి, వారి యొక్క సహయోగాన్ని సఫలం చేయండి. ఏమి చేయాలో అర్థమైందా? ఒక ఆత్మ అయినా కానీ సహయోగిగా అయితే ఆ సహయోగం ఇవ్వటం ద్వారా మరియు సహయోగం తీసుకోవటం ద్వారా వారికి వచ్చే ప్రత్యక్ష ఆశీర్వాదాల ద్వారా వారు సహజంగా ముందుకు వెళ్తారు మరియు అనేకుల సేవకు నిమిత్తం అవుతారు.

దానితో పాటు ఈ సంవత్సరంలో నెలవారీ కార్యక్రమాలు నిర్ణయించుకోండి. కొన్ని నెలలు విశేషంగా స్వపురుషార్థం కోసం లేదా శ్రేష్టశక్తిని ధారణ చేసే అభ్యాసం కోసం పెట్టుకోండి దానినే మీరు తపస్సు లేదా బట్టి అంటారు. ప్రతి ఒక్క దేశం వారు సీజన్ ని బట్టి రెండు, రెండు నెలలు నిర్ణయించుకోండి. రెండు నెలలు తపస్సుకి, రెండు నెలలు చిన్నచిన్న సేవలకి, రెండు నెలలు పెద్ద సేవలకి అలా నిర్ణయించుకోండి అంతేకానీ 12 నెలలు సేవలోనే బీజీ అయిపోయి స్వ ఉన్నతికి తక్కువ సమయం ఉండేలా ఉండకూడదు. కొన్ని దేశాల యొక్క సీజన్ ని బట్టి కొన్ని కొన్ని సమయాలలో బయటికి వెళ్ళి సేవ చేయలేరు అటువంటి సమయాన్ని విశేషంగా మీ ఉన్నతి కోసం ఉపయోగించుకోండి. సంవత్సరమంతా సేవ చేయండి అన్నా చేయలేరు, సంవత్సరమంతా కేవలం తపస్సు చేయండి అన్నా చేయలేరు అందువలన రెండింటినీ వెనువెంట లక్ష్యంతో ఉంచుకుంటూ మీ స్థానాన్ని బట్టి నిర్ణయించుకోండి కానీ దానిలో సేవ మరియు స్వఉన్నతి రెండు వెనువెంట ఉండాలి.

మంచిది, ఈ సంవత్సరం సీజన్ సమాప్తి అయ్యింది, సమాప్తికి ఏం చేస్తారు? సమాప్తిలో సమారోహం చేస్తారు. ఆధ్యాత్మిక విషయాలలో అయితే స్వాహా చేస్తారు. సమారోహం అయితే నిన్ను చేసుకున్నారు ( నిన్ను 10 సంవత్సరాల నుండి ఉన్న పాత డబల్ విడేజీ అన్నయ్యలు, అక్కయ్యల సమారోహం జరిగింది) చూసినవారు కూడా జరుపుకున్నారా? లేక కేవలం కూర్చున్న 10 సంవత్సరాల వారే జరుపుకున్నారా? 10 సంవత్సరాల నుంచి ఉన్నవారే జరుపుకున్నారా? అందరూ జరుపుకున్నారు కదా! అయితే ఇప్పుడు స్వాహా ఏమి చేస్తారు? విశేషంగా ఒక విషయాన్ని మనస్సు, బుద్ధితో స్వాహా చేయండి, వాచాతో కాదు, కేవలం చదివేయటం కాదు, మనస్సు, బుద్ధితో స్వాహా చేయండి అప్పుడు చూడండి, స్వ మరియు సేవలో ఎంత తీవ్రగతి ఉంటుందో! ఈనాటి పరిస్థితులను బట్టి ఏ ఆత్మ పట్ల అయినా కానీ వ్యర్థవైబ్రేషన్ ని స్వాహా చేయండి. స్వాహా చేయగలరా? తేక కొద్దికొద్దిగా ఉంటుందా? వారు ఉన్నదే అలాగా అయినప్పుడు అవే తరంగాలు ఉంటాయి కదా అనుకోకండి. వారు ఎలా ఉన్నా కానీ మీరు చెడు తరంగాలను మార్చుకుని మంచి తరంగాలను పెట్టుకుంటే ఆ ఆత్మ కూడా చెడు నుండి మంచిలోకి వచ్చేస్తుంది మరియు రావల్సిందే ఎందుకంటే ఎప్పటి వరకు ఈ వ్యర్థవైబ్రేషన్స్ మనస్సు, బుద్ధిలో ఉంటాయో అప్పటి వరకు తీవ్రగతి యొక్క సేవ చేయలేరు.

వృత్తి ద్వారా ఆత్మికతరంగాలను వ్యాపింపచేయాలి, వృత్తి అనేది రాకెట్ లాంటిది ఇక్కడ కూర్చుని ఉండగానే ఎక్కడికి కావాలంటే అక్కడికి, ఎంత శక్తిశాలిగా కావాలంటే అంత శక్తిశాలిగా

పరివర్తన చేయగలదు, ఇది ఆత్మిక రాకెట్. ఎంత మందిని ఎక్కడి వరకు చేర్చాలంటే అక్కడి వరకు చేర్చవచ్చు. శక్తిశాలి వృత్తి ద్వారా తరంగాలను, తరంగాల ద్వారా వాయుమండలాన్ని తయారుచేయవచ్చు. వాస్తవానికి వారు తప్పు అయినా ఆ తప్పుని మీరు ధారణ చేయకండి. తప్పుని మీరెందుకు ధారణ చేస్తున్నారు? అది శ్రీమతమా? అర్థం చేసుకోవటం వేరే విషయం జ్ఞానసాగరులుగా అప్పుడి కానీ జ్ఞానసాగరులతో పాటు శక్తివంతంగా కూడా అయ్యి దానిని సమాప్తి చేయండి. అర్థం చేసుకోవటం వేరే విషయం, దానిని నింపుకోవటం వేరే విషయం మరియు దానిని సమాప్తి చేయటం మరో విషయం. వీరు తప్పు, వీరు ఒప్పు, వీరు ఇలా ఉన్నారు అని అర్థం చేసుకోండి కానీ లోపల ఉంచుకోకండి. లోపల నింపుకోవటం వస్తుంది కానీ సమాప్తి చేయటం రావటంలేదు. జ్ఞానము అంటే తెలివి. తెలివైనవారు అంటే అర్థం చేసుకోవటం రావాలి, తొలగించటం కూడా రావాలి, పరివర్తన చేయటం కూడా రావాలి.

ఈ సంవత్సరం మనస్సు మరియు బుద్ధిని వ్యర్థం నుండి పూర్తిగా ఫ్రీగా ఉంచండి, ఈ వ్యర్థమే తీవ్రవేగం నుండి సాధారణ వేగంలోకి తీసుకువస్తుంది అందువలన దీని యొక్క సమాప్తి సమారోహం చేయండి అంటే స్వాహా చేయండి, పూర్తి స్వచ్ఛంగా ఉండాలి. ఎటువంటి వారైనా కానీ క్షమించండి. శుభభావన గల వృత్తి ద్వారా శుభతరంగాలను ధారణ చేయండి. ఎందుకంటే ఈ వృత్తి మరియు తరంగాలే ఇక ముందు సేవను పెంచుతాయి అప్పుడే త్వరత్వరగా తక్కువలో తక్కువ 9 లక్షల మందిని తయారుచేయగలరు. ఏమి స్వాహా చేయాలో అర్థమైందా? వ్యర్థవృత్తిని, వ్యర్థతరంగాలను స్వాహా చేయండి, అప్పుడు చూడండి, సహజయోగిగా మరియు స్వతహాగానే ఫలిస్తాగా అయిపోతారు. ఈ అనుభవంపై పరస్పరం సంభాషించుకోండి. ఎలా అవుతుంది అనకండి, ఇలా అవుతుంది అనండి, మంచిది.

దేశవిదేశాలలోని అనేకమంది పిల్లల నుండి తమ విజయం గురించి, పురుషార్థం గురించి, స్నేహంతో, రకరకాల ఉత్సవాల గురించి ఉత్తరాలు, కార్డులు చాలా వచ్చాయి. స్నేహ బహుమతులు కూడా చాలా వచ్చాయి. ఏ పిల్లలైతే స్నేహంతో ప్రియస్మృతులు, బహుమతులు పంపారో ఆ పిల్లలందరికీ బాప్ దాదా ప్రియస్మృతులు, కోటానుకోట్ల రెట్లు స్నేహాన్ని బహుమతిగా స్వీకరించండి. బాప్ దాదా దగ్గరకి అందరి మనస్సుల యొక్క సంకల్పాలు మరియు హృదయపూర్వక ప్రేమ అన్నీ చేరుకున్నాయి. సందేశి అయ్యి తీసుకువచ్చారు కనుక తిరుగు జవాబుగా ఈ ప్రియస్మృతులను సందేశి అయ్యి అందరికీ చేర్చండి. పిల్లలందరూ దూరంగా కూర్చుని కూడా మనస్సుతో సమీపంగా ఉన్నారు మరియు తండ్రిని అధికారికంగా సహయోగం అడుగుతున్నారో లేదా సహయోగం గురించి చెప్తున్నారో అటువంటి అధికారి పిల్లలకు సహయోగం యొక్క అధికారం ప్రాప్తిస్తుంది మరియు అంతిమం వరకు ప్రాప్తించవలసిందే. ఎదురుగా ఉన్నా కానీ, దూరంగా ఉంటూ కూడా ఎదురుగా ఉన్నా కానీ పిల్లలందరికీ బాబా యొక్క స్నేహం, సహయోగం, సర్వశక్తుల అధికారం తప్పక ప్రాప్తిస్తుంది. అందువలన ఎవరూ ఎప్పుడూ బలహీనం అవ్వకండి, మనస్సుని బలహీనం చేసుకోకండి, పురుషార్థంలో సాధారణ పురుషార్థిగా కాకండి. బాబా మీతో కంటైండ్ గా ఉన్నారు. అందువలన ఉత్సాహ ఉల్లాసాలతో ముందుకి వెళ్తూ ఉండండి. బలహీనతను, మనస్సుని బలహీనం చేసుకోవడాన్ని బాబాకి అర్పించేయండి, మీ దగ్గర ఉంచుకోకండి. మీ దగ్గర కేవలం ఉత్సాహ ఉల్లాసాలను మాత్రమే ఉంచుకోండి. పనికిరాని దుస్తువులను దగ్గర వించుకు ఉంచుకుంటున్నారు.

అందువలన సదా ఉత్సాహ ఉల్లాసాలతో నాట్యం చేస్తూ ఉండండి, పాడుతూ ఉండండి, బ్రహ్మభోజనం తింటూ ఉండండి. సదా ఫరిస్తా అంటే దేహాభిమానానికి అతీతంగా, నిరహంకారిగా, దేహ అహంకారం నుండి అతీతంగా మరియు బాబాకి ప్రിയంగా ఉండండి.

నేను నిరాకారిని అని సదా స్వయం మాటిమాటికీ వాస్తవిక స్వరూపం యొక్క నషాలో మరియు నిశ్చయంలో ఎగిరేవారికి, సదా నిర్మాత ద్వారా మహానత యొక్క ప్రాప్తిని అనుభవం చేసుకునే ఆత్మలకు, ఈవిధమైన నిర్మాత మరియు మహాన్ ఆత్మలకు, సదా ఆకారి నిరాకారి స్థితిని సహజంగా మరియు స్వతహాగా తయారు చేసుకునే శ్రేష్టాత్మలకు బాప్ దాదా యొక్క చాలా చాలా చాలా ప్రియస్టుతులు మరియు నమస్తే.

### **నిశ్చయబుద్ధిభవ! అమరభవ! .... 23-4-93**

సిల్వర్ జుబ్లీకి వచ్చిన పాత అన్నయ్యలు, అక్కయ్యల స్నేహ ఆహ్వానం మేరకు అవ్వక బాప్ దాదా పిల్లల సభలోకి వచ్చారు మరియు మధుర దృష్టినిస్తూ అన్నారు-

ఈరోజు బాప్ దాదా అతి స్నేహి, ఆది నుండి యజ్ఞస్థాపనకు సహాయోగి, వచ్చినటువంటి అనేక రకాల భిన్న భిన్న నమస్యల పరీక్షలో నిశ్చయబుద్ధి విజయి అయ్యి దాట్ ఆది స్నేహి, సహాయోగి, స్థిరమైన, అచంచల ఆత్మలను కలుసుకునేటందుకు వచ్చారు. నిశ్చయం అనే సబ్జెక్టులో పాస్ అయ్యి నడుస్తున్న పిల్లల దగ్గరికి వచ్చారు. ఆ నిశ్చయబుద్ధియే ఈ పాతజీవితంలో లేదా రాబోయే జీవితంలో కూడా విజయాన్ని అనుభవం చేయిస్తూ ఉంటుంది. నిశ్చయం అమరభవ! అనే పరదానం సదా వెంట ఉండాలి. ఈరోజు విశేషంగా చాలాకాలం యొక్క అనుభవీ వృద్ధ ఆత్మల యొక్క స్మృతి మరియు స్నేహం యొక్క బంధనకి బంధించబడి బాబా వచ్చారు. నిశ్చయానికి శుభాకాంక్షలు.

ఒకవైపు యజ్ఞం అంటే పాండవుల కోటకు వునాది అయిన ఆత్మలందరు కూడా ఎదురుగా ఉన్నారు మరియు రెండవవైపు అనుభవీ ఆదిఆత్మలైన మీరు ఈ పాండవుల కోటకు యొక్క గోడకు మొదటి ఇటుకలు. వునాది అయినవారు కూడా ఎదురుగా ఉన్నారు మరియు ఎవరి ఆధారంగా ఈ కోట గట్టిగా అయ్యి విశ్వానికి ఛత్రఛాయగా అయ్యిందో అటువంటి ఆది ఇటుకలు అయిన వారు కూడా ఎదురుగా ఉన్నారు. ఎలా అయితే బాబా పిల్లల స్నేహంలో అలాగే! చిత్తం! అంటూ మీ ఆజ్ఞను అంగీకరించారో అదేవిధంగా సదా బాప్ దాదా మరియు నిమిత్తాత్మల శ్రీమతం లేదా సలహాను సదా అలాగే అంటూ ఉండాలి. ఎప్పుడు కూడా వ్యర్థ మన్మతాన్ని లేదా పరమతాన్ని కలపకూడదు. హాజరుగా ఉన్న ప్రభువుని తెలుసుకుని శ్రీమతానుసారంగా ఎగురుతూ ఉండండి.

అర్థమైందా? మంచిది. (ఈవిధంగా అరగంట తర్వాత ప్రియమైన బాప్ దాదా చేయి ఊపుతూ పిల్లలందరి నుండి వీడ్కోలు తీసుకున్నారు)